# 最美的"蓝色海洋"

■李鹏程

时光荏苒,岁月如梭,不知不觉间我来太钢近一年了。一年,在历史的长河中仅仅是弹指的瞬间;一年,在浩瀚的宇宙万物进化中更是显得微不足道。可就是这一年,我收获了许多。一年前的我,还徘徊在大学的校园里,现在的我,少了一份天真,少了一份莽撞,多了一份成熟,多了一份慎重,更多了一份责任心,同时懂得珍惜工作、珍惜生活,所有这一切的收获,都受益于身着"太钢蓝"的太钢职工。

记得来公司报到的那天,碰巧遇见一位穿着蓝色工装的师傅,于是我上前说明我的情况,并问他到科技公寓怎么走,这位师傅直接说,我带你去,说着就帮我拿起行李往科技公寓的方向走去,这位师傅告诉我,初来这里,一定要注意安全,最近天气热,注意饮食,工作中一定要踏实勤快……到公寓门口后,还

没来得及跟那位师傅道一声谢谢, 他就走了,想起他所说的那些话,心 是暖暖的,师傅那种热情、乐于助人 的精神深深地烙在了我心中。

我被分到复合材料厂后的当 天,这里的师傅用车去接我们,之 后好多领导都来看我们,为我们准 备了被褥,陪我们一起去办电话 卡、饭卡等,面对面地与我们交谈, 并指导我们怎样更快地适应这里 的环境,同时也指引我们以怎样的 方式去最大可能地发挥自己的专 业特长,他们对我们的关照和爱 护,让我感觉到家的温馨和感动, 那种氛围犹如一缕春风,吹得我暖 意融融。

到采矿作业区后,记得去年冬天,我和刘师傅去采场测量钻孔的深度,最初,天气还是风平浪静,可不到一会,狂风突起,面对这刺骨的北风,刘师傅不动声色地测着

孔;马年春节,有一位师傅给我发过一条短信,其中有四句话值得让我深思:"常怀感恩之心,常惦相助之义,常忆相识之缘,常念友谊之情";还有那天的炎炎烈日,整个地面就像处在火炉之中,可白师师还是带我到采场,并给我详细讲解采场近期的概况……他们用这些点点滴滴,给了我最大的感触,教我怎样去做人,怎样去感恩。

回忆这一年的点点滴滴,心潮 澎湃,是这片最美的"蓝色海洋"哺 育了我,教我成长,使我更快地融 入到工作中去,也使我变得更加成 熟、理智。很荣幸能与这每天都可 以"看海"的景色相遇,在这最美的 "蓝色海洋"上,它为我提供了自我 发展的空间,让我增长着阅历,丰 富着自我,实现着人生的价值,同 时,也使我的人生朝着正能量的方 向航行。



#### 灯下漫笔

## 珍惜

■刘文裕

这一段时间,频繁地发生了很多生死离别的事件,台湾飞机迫降重摔、马航两起航空事故悲剧、伊朗客机坠毁、昆山爆炸事故、鲁甸地震……不禁使人觉得生命脆弱。

这些对我的触动很大,叹息生命原来可以如此的脆弱,就是那些突发的意外,让我们的生命变得那么不堪一击,就像我们手中捧着的火种,禁不起一点风雨,需要我们用心地呵护,"人生一世,草木一春,来如风雨,去似微尘"。所以无论是对自己还是对别人,活着就应该抓住自己的幸福,努力地记住和他们在一起所有快乐的时光,善待那些我们生命中重要的人,不要等到离去才后悔莫及。

生命无常,面对天灾人祸,我们不能只是感叹生命的脆弱、人类自身力量的渺小,我们更应该由此学会珍惜,珍惜生命中那些有缘分遇到的每一个人,珍惜活着的每一分每一秒,珍惜那些一直陪在我们身边的人。生命脆弱,且活且珍惜!

### 职工循安全

## 也谈安全心理

李莎

单位组织大家周末爬山,工 作之余能呼吸呼吸新鲜空气、放 松放松,大家都挺开心的。一行 人兴高采烈地走在蜿蜒的山路 上,有说有笑。路过一片陡峭的 山坡,老张一时来了兴致,指着 陡陡的山坡和老王打赌"这个坡 我上得去,你就不一定啦"! 老王 看了看老张,又看了看山坡,满脸 的不服气"不就是个坡吗,你上得 去我就上得去! 你先上"! 只见 老张退后了几步,说话间跑步就 上了坡顶。看到老张毫不费力, 老王满脸的不服气,朝身边的同 事说:"这还打赌!看我的!"一边 说,一边朝山坡跑去。没想到刚 跑到三分之一处,老王的身子就 在大家的一片惊呼声中重重地 从山坡上滚了下来。大家手忙 脚乱赶紧扶起老王一看,胳膊、 腿上已经是鲜血淋漓了,还好没 有伤着骨头,只是皮外伤。同事 们七嘴八舌:"老王你逞啥能啊, 上不去就不上了呗,这要是摔坏 了,你后悔都来不及!"老王疼得 龇牙咧嘴的:"我还比他年轻三 岁呢,我觉着应该能上去的。"看 着老王身上的血,老张心里也直 后怕,这要是真把人摔坏了可怎

么好啊!

从这件事情我不禁想到了 安全心理在日常生活和工作中 的重要性。安全管理的最终目 的是促使人、机、物、环的有机 结合,从而实现局面的稳定和 持续,人在这个过程中的主观 能动性体现得尤为突出,人的 不安全心理从根本上主导着人 的不安全行为,往往会导致违 章行为的出现和事故的发生。 实质上,人的不安全心理可以 归纳为很多种,比如麻痹、偷 懒、逞能、莽撞、心急、烦躁、赌 气、自满、好奇等等,我们很多 人在很多时候没有意识到自己 存在这样的不安全心理。比 如,"你让我这样,我就要那 样"、"你说这样危险,我偏不相 信"、"你说我不行,我偏要证明 给你看",由干这些不安全心理 的存在造成事故的例子比比皆 是,老王不就是头脑发热、逞强 付出了血的代价吗?

我们每个人都应该对不安全心理的危害有更深的认识,进一步提高自身的安全意识。只有保持安全心理,把"生产再重重不过安全,金钱再贵贵不过生命"的理念牢记心中,安全工作才可能做得更好。



一枝独秀

金凯 摄

#### 人生感悟

## 在最困难的时候不丧失信心

■刘艳梅

有这样一个故事:有两只蚂蚁不慎掉入玻璃杯中。

它们慌张地在玻璃杯底四处触探,想寻找一个缝隙爬出去。不一会儿,它们便发现,这根本不可能。于是,它们开始沿着杯壁向上攀登。看来,这是通向自由的唯一路径。

然而,玻璃的表面实在太 光滑了,它们刚爬了两步,便重 重地跌了下去。

揉揉摔疼了的身体,爬起来,再次往上攀登。很快,它们 又重重地跌到杯底。

三次、四次、五次……有一

次,眼看就快爬到杯口了,可惜,最后一步却失败了,而且,这一次比哪次都摔得重,比哪次都摔得重,比哪次都摔得疼。

好半天,它们才喘过气来。一只蚂蚁一边揉屁股,一边说:"咱们不能再冒险了。否则,会摔得粉身碎骨的。"

另一只蚂蚁说:"刚才,咱们离胜利不只差一步了吗?"说罢,它又重新开始攀登。

一次又一次跌倒,一次又 一次攀登,它到底摸到了杯口 的边缘,用最后一点力气,翻过 了这道透明的围墙。 隔着玻璃,杯子里的蚂蚁 既羡慕又嫉妒地问:"快告诉 我,你获得成功的秘诀是什

杯子外边的蚂蚁回答:"接 近成功的时候可能最困难。谁 在最困难的时候不丧失信心, 谁就可能赢得胜利。"

做事就像爬山一样,越往上爬,山势越陡,消耗的体力越多,快到山顶的时候,体力已消耗得差不多了,再往上走一步都很艰难,到时只有不丧失信心,继续坚定地走下去,才能到达胜利的峰巅。

## 珍爱生命 我要安全



冒

2014年7月份各单位见报稿件数量统计									
单 位	见报数量	单 位	见报数量	单 位	见报数量	单 位	见报数量	单 位	见报数量
热连轧厂	24	型材厂	13	设备物资采购部	7	太钢鑫磊公司	3	BOC气体公司	1
峨口铁矿	23	复合材料厂	12	福利总厂	6	矿业分公司	3	机关党委	1
炼钢二厂	22	离退休职工管理部	10	自动化公司	5	技术中心	3	临钢公司	0
尖山铁矿	19	加工厂	9	原料开发采购部	5	不锈热轧厂	3	不锈钢工业园	0
不锈冷轧厂	19	炼铁厂	9	粉煤灰综合利用公司	5	保卫部	3	不锈钢管公司	0
能源动力总厂	18	炼钢一厂	9	钢企公司	5	精密带钢公司	3	钢新实业公司	0
营销部	18	焦化厂	9	劳务市场(宏业公司)	4	电气设备修造公司	3	教培中心	0
东山矿	16	物流中心	8	医疗卫生部	4	禄纬堡太耐公司	1	修建公司	0
冷轧硅钢厂	14	房地产开发公司	8	不锈铁材厂	4	阿克斯科 銀公司	1		

本报地址:太原市解放北路 83 号 邮编: 030003 总编辑:邓江滔 总编辑室: 3014396 3014387 采编一室: 3014392 采编二室: 3014385 采编三室: 3011501 采编四室: 3016012 新闻管理室: 3014149 摄影室: 3014966 广告专线: 3012630 广告许可证:晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印